
Estado do Ceará

CÍitnara Munir:ipal de Umoeiru do t\loÉe
Dialogo, Compromisso e Trabalho

lll.-91 .2:_!§FGUNDA) sEssÃo onoNÁrun Do 20 (SEGUNDo)
PERIODO LEGISLATTVO DA 4i (QUARTII SESSÃO ICCISUTiVA ANUAL
DA cÂMARA i,fuNtclpAL DE LtüoEtRo óo nonretcE,DEogtoot2o24.

Aos 08 (oito) dias do mês de agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro),
estiveram reunidos na cámara Municipal de Limoeiro do Norte/cE, para a
realizaçâo da 2a (segunda) sessão ordinária do 20 (segundo) Éeríodo
Legislativo da 4a (Quarta) sessão Legislativa Anual da càmãra Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidênciã do
Presidente, vereador DARLYSON DE Lli,lA üENDES e secretiariada pelo 20
secretário, vereador GEORGE ERlc coELHo vtElRA E slLvA. lniciados os
trabalhos, o sr. Presidente solicitou ao sr. secretário que verificasse a
presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual confirmou-se a presença
!9s (as) 15 (quinze) vereadores (as), que compàem a Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte. Em seguida, o sr. presidente declarou aberta a 2a
(segunda) sessâo ordinária do 20 (segundo) período Legislativo dà 4a
(Quarta) sessão Legislativa Anual da câmára Municipal de Lim-oeiro oo úãrte,
lue se inicia hoje, dia 0B (oito) de agosto de 2024. Em seguida, o Sr.
Presidente passou para o pEeuENo EXPEDIENTE, solicita-ndo ao sr.
!9"t"1Élg para Íazer a leitura das Matérias do pequeno Expediente:
PROJETO DE LEr No. 10112024, de 07 de agoeto de à024, de ãutoria do
vereador JoSÉ TORRES DE MOURA NETO, q-ue "Dá a denominrçio ià ,"
que indica - rua Maria do sorcno silva Feneira, localizada na comúnidade do
Bom Fim"; PROJETO DECRETO LEGISLATTVO No. 06212024, de Oi de
agosto de 2024, de autoría da Mesa Diretora, que "concede ltledatha José
Flavio da costa ao sr. Ârelson Feneira Faheina"; pRoJETo DECRETO
LEGlsLATlvo No. 068/2024, de 07 de agosto de 2024, de autoria da Mesa
Diretora, que "concede a comenda ttrárcia Maia Mendonça ao sr.
lggglyco_!1s Chagas da CosÍa (Mestrc Chico)"; PROJETO'OECneiO
LEGlsLATlvo No. 069/2024, de 07 de agosto de'2024, de autoria da Mesa
Diretora, que"concede a comenda Esportiva prcfessor Ricardo noinjies
Filhos ao sr. Joáo Horanda Bezerra;; pRoJETo DECRETO LEGIsLAÍvo
N- 07012024, de 07 de agosto de 2024, de autoria da Mesa Diretora, que
"concede a comenda pe. Misaer Âfues de sousa à sra. Rosa rfanãNogueirc Mendes Lima,'; PROJETO DECRETO LEGTSLATIVO No.
07112024, de_ 07 de agosto de 2024, de autoria da Mesa Oiretora, que
"concede a comenda Evatdo Hotanda ilaia ao sr. Raimundo Nonaio,,;
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PROJETO DECRETO LEGISLATIVO No. 07212024. de 07 de agosto de
2024, de autoria da Mesa Diretora, que'Concede a Comenda Francisco das
Chagas Guimarães ao Sr. Agostinho Rabelo SIlveira"; PROJETO
DECRETO LEGISLATIVO No. 073/2024, de 07 de agosto de 2024, de autoria
da Mesa Diretora, que "Concede a Comenda Dr. Deoclésio Lima Verde à
Sn. Helaine Silva Loun Henrique"; PROJETO DECRETO LEGISLATIVO
No. 07412024, de 07 de agosto de 2024, de autoria da Mesa Diretora que,
"Concede a Comenda Eurtco Vieira llelo ao Sr. José Valcírto da Silva";
PROJETO DECRETO LEGISLATIVO No. 07512024. de 07 de agosto de
2024, de autoria da Mesa Diretora, que "Concede a Medalha Dom Aureliano
llatos ao Sr. Cícero Rabelo Nobre"; REQUERIMENTO No. 34312024, de O6

de agosto de 2024, de autoria do vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA,
subscrito pelo vereador George Eric Coelho Vieira e Sllva, ao Presidente da
Câmara Municipal e a Mesa Diretora solicitando uma reuniâo para debater
sobre os Íatos acontecido em torno da supostra denúncia protocolada nesta
Casa contra o prefeito municipal José Maria Lucena; CONVOCAçÃO de 07
de agosto de 2024, de autoria do Presidente da Câmara que "Convoca todos
os senhores yereadores para um período de até 03 (rês) Sessões
Extraordinárias a iniciar-se no dia 08 de agosto do conente ano, logo após o
encenamento da Sessáo Ordináia, com o objetivo da deliberação dos
Projetos de Decretos Legislativos No. 067 ao 075/2024, de 07 de agosto de
2024". Terminado o Pequeno Expediente, Sr. Presidente passou para o
GRANDE EXPEDIENTE. O PRlilElRO a Íazer uso da palavra na Tribuna, o
vereador, que a todos cumprimentou. lnicialmente, DOMINGOS EOUARDO
BÉZERRA LINS, que a todos cumprimentou. lnicialmente, parabenizou o time
Sport Club de Limoeiro e convocou a todos os irmáos limoeirenses a Íazerem
uma corrente positiva e elogiou ao Presidente vereador Darlyson Mendes
pela contribuição e incentivo que vem dando a causa. Em Aparüe, o colega
vereador Darlyson Mendes contribuiu acrescentando algumas informaçôes e
agradeceu aos demais colegas que estãio empenhados a ajudar. Retomando,
o vereador DOMINGOS EDUARDO BUERRA LINS, estendeu
agradecimento à gestora municipal e deputada Juliana Lucena. Enalteceu o
empenho e trabalho do esportista Sr. Joãozinho. Prosseguindo, chamou a
atenção da gestão municipal acerca dos cuidados de manutenção para com a
brinquedopraça, instalada na praça do 'Careca". Falou que recebeu a
informação, a qual o deixou muito feliz que será instalada uma brinquedopraça
na comunidade do Espinho, articulação da Deputada Juliana Lucena, a qual
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teve a sua solicitaçáo e do colega José Arimatea. Aproveitou o momento e
fez um breve histórico das conquistas conseguidas pelo colega vereador Josó
Arimatea na referida comunidade. Finalizando, solicitou da gesüto para Íazer
um reparo na 'crateira", nas proximidades da academia do Chiquinho,
localízada no bairro das populares. Encerrou.agradecendo. O SEGUNDO a
fazer uso da Tribuna, o vereador JOSE VALDIR DA SILVA, que
cumprimentou a todos. lniciou fazendo referências à solicitação do colega
vereador Domingos Bezerra, quando pediu consertos dos'buracos" em alguns
pontos da cidade. Fez comentário acerca da desistência dos colegas em usar
a Tribuna, mas que irá continuar a Íalar e só deve parar quando a justiça
determinar parar. Falou que o serviço da Unidade de Saúde da comunidade
do Várzea do Cobra deverá dar continuidade, já que tem a verba em caixa.
Continuando. O vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, informou que procurou o
procurador dêsta casa acerca da documentaçáo que foi dada entrada nesta
casa e que a informação que teve é que está a c€trgo da polÍcia civil. Espera
que o assunto seja esclarecido. Falou sobre as máquinas que continuam
paradas, por serem 'sucatas". É inaceitável um serviço terceirizado ser
prestado por equipamentos sucateados. Sugeriu consertar a máquina da
Prefeitura. Prosseguido, falou do Projeto que está tramitando para cÍiaÉo de
cargos e, que procurou quem sabe e entende para explicar e poder votar.
Questionou sobre o agendamento para aquisição da Carteira de ldentidade.
Sugeriu voltar como era antes, pois online não está dando certo. Encenou
agradecendo. O TERCEIRO a Íazer uso da palavra na Tribuna, vereador
GEORGE ERIC COLEHO VIEIRA E SILVA, que cumprimentou a todos.
lnicialmente, registrou o marco na comunidade feminina, a comemoraçáo dos
18 anos da Lei Maria da Penha, polÍtica de direitos e fortalecimento às
mulheres no combate a violência. Citou alguns equipamentos do municÍpio em
defesa da mulher, fechados na gestão anterior, os quais foram reabertos
recentemente e, outros implantados, avançando assim, nessa política.
Prosseguindo, falou acerca das realizaçpes das convenções partidárias.
Comentou sobre o PDT, no qual continua e se somando com mais alguns
colegas. Falou que estará fazendo uma campanha correta e limpa. Citou as
conquistas e inauguraçâo de duas praças do seu Projeto de Gabinete'Praça
Cidadâ". Espera que terá oportunidade de dar continuidade ao Projeto no
decorre dos anos. Registrou que conseguiu com a gestão uma praça para a
comunidade da Pedra Branca, considerando ser um importante equipamento
público. Cobrou novamente, uma atenção para que a obra de pavimentação
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do bairro Eucaliptos, seja retomada, pois ainda depende de ajustes para
pagamentos e, a ordem de serviço possa sair do papel. Finalizando, falou de
ter assinado juntamente com o colega vereador Josó Valdlr, o requerimento
solicitando que seja aberto o processo de investigação, pois tem interesse que
seja apurado diante das insinuaçÕes apresentadas. Encerrou agradecendo. O
QUARTO a Íazer uso da palavra na Tribuna, o vereador JOSE TORRES DE
MOURA NETO, que a todos cumprimentou. lnicialmente, fez uma cobrança a
empresa que ganhou a licitação e nâo deu início ainda a reforma da Unidade
de Saúde da comunidade da Várzea do Cobra. Falou que acredita que não há
muito a fazer que venha demorar a concluir. Cobrou da Secretaria de
lnfraestrutura a pavimentação da comunidade do Bomfim. Continuando, falou
que ontem foi visitar a prcça do Bomfim e, que está muito feliz por mais uma
conquista naquela comunidade e agradeceu a Prefeita Dilmara e ao Secretário
Sr. Daniel. Solicitou para a comunidade o Quixaba a conclusão da
recuperaçâo das estradas de acesso. Falou acerca da necessidade de
recuperar e agilizar os serviços da pavimentaçâo da vila Tetéu de acesso à
Barragem das Pedrinhas, onde a mesma é de responsabilidade da SOP
(Secretaria de Obras Públicas) do Estado. Solicitou da gestão e da Secretaria
de lnfraestrutura, paru que a empresa que concluiu a reforma do mercado da
carne, possa vir a lazer um reajuste nos degraus, os quais estilo ocasionando
acidentes. Continuando, abordou o assunto sobre a campanha eleitoral e
solicitou respeito dos colegas para com os demais colegas e pré-candidatos.
Acredita que entre os maus políticos, também existem os bons políticos.
Encerrou agradecendo. O QUINTO vereador a fazer. uso da palavra na
Tribuna, o vereador RUBEM SÉRGIO DE ARAúJO, que a todos
cumprimentou. lnicialmente, falou do Projeto que será votado, criando cargos
e, fez suas devidas justificativas. Frisou de que os referidos cargos serão
ocupados por funcionários públicos concursados. Falou da conversa que teve
com a Prefeita e levou paÍa a mesma algumas situaçÕes e açôes que
precisam avançar no bairro Antônio Holanda de Oliveira. Prosseguindo,
agradeceu a gestâo e ao Secretário de lnfraestrutura, que mesmo com as
diÍiculdades estâo conseguindo realizar algo. Falou acerca do "Lixão" instalado
no bairro Cidade Alta e, que continuará cobrando a devida atençáo. Solicitou
da Secretaria de lnfraestrutura, um calendário semanal para limpeza da
barragem das Pedrinhas, complementando a solicitação do colega vereador
José Neto. Comentou sobre o repasse do piso da enfermagem, procurando
entender a demora do referido repasse para os referidos profissionais da
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enfermagem. Foi informado, de que é o Hospital Sâo Camilo que demora
enviar as informações. Continuando, falou ainda acerca do recurso devolvido
da Câmara para a gestáo com o objetivo de ser utilizado na recuperação das
máquinas e até hoje nada foi resolvido. Em Aparte, o colega vereador José
Valdir da Silva, contribuiu explicando de como tudo foi acordado para esse
recurso ser aplicado. Retomando, o vereador RUBEiI SÉRGIO DE ARAÚJO,
falou acerca da Tribuna Livre da semana passada, onde o movimento de
ocupação do terreno e informou que amanhâ acontecerá uma reuniâo da
gestÊlo com a comissâo e os representantes do movimento. Prosseguindo, se
referiu a resposta do requerimento que a Secretaria de Educaçáo enviou para
o colega vereador Hólio Bastos e, se solidarizou com o colega. Encerrou
agradecendo. O SEXTO, vereador aÍazer uso da palavra, HELIO HERBSTER
OLMIRA BASTOS, que a todos cumprimentou. lniciou abordando acerca do
direcionamento da guarda municipal, onde se observa que náo ver a
permanência de um guarda nos locais de patrimônio do municÍpio. Falou
acerca da comissão formada para negociar com a gestáo e, espera uma
proteção por parte da gestão para com essas famílias. lnformou que irá
participar da reunião. Prosseguindo, abordou acerca do Projeto que cria os
cargos e, que irá ser votado hoje. Continuando, citou algumas veracidade
acerca de alguns casos, que o municÍpio se encontra. Falou sobre a resposta
do requerimento recebido da Secretaria de Educação e considerou que a
mesma foi "desleal' para com o colega. Fez comentários sobre sucesso da
convençâo ocorrida. Encerrou agradecendo.Terminado o GRANDE
EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou para ORDEM DO DlA, que
apresentou o PROJETO DE LEI No. 054/2024, de 12 de março de 2024, de
autoria do vereador JOSÉ TORRES DE iIOURA NETO, que "Denomina a
praça Francisco Fernandes de Sousa, a Praça localizada na comunidade do
Bom Fim'. Logo após, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Sr. Secretário para
Íazer a leitura dos PARECERES das Comlssões de Legislação, Juatiça e
Redação Final e de Urbanismo, iieio Ambiente e Agricultura, as quais
emitiram PAREERES FAVORÁVEIS. Prosseguindo, o Si. presidente cotocou
o referido Projeto de Lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO, o qual foi discutido
pelo o autor. Continuando, o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei
em PRIMEIRA VOTAçÃO, o qualfoiAPROVADO por UNAN!ÍIilóADE entre
os (as) vereadores (as) presentes, sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou a EMENDA No.00í AO PROJETO DE
LEI No. 09312024, de í7 de junho de 2024, de autoria da Prefeita Municipal,
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que "Acrescenta calgos públicos de Analista Ambiental, ajustar a
escolaridade/requisiÍos exigidos e o vencimenfo base do cargo público de
Fiscal Ambiental, a carga horária exigida e o vencimento - base do cargo
público de Fiscal Ambiental, a carga horáia do Fisioterapeuta e a
escolaridade/regur'siÍos exigidos de Motoista de ônibus Escolar, Motoista de
Viatura Leve, Oftcial de Manutenção de Máquinas e Operador de Máquina
Pesada". Continuando, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a
leitura dos PARECERES das Comissões de Legislagão, Justiça e Redação
Final, da Comlssão de Urbanismo, Meio Amblente e Agricultura, da
Comissão de Educação, Cultura e Desporto, da Gomlssão de Flnanças e
Orçamento e da Comissão de Saúde, Previdência e Assistôncia Social, as
quais EiilTlRAtl PARECERES FAVORÁVEIS. Continuando, o Sr. Presidente
colocou a referida EiIENDA em PRIMEIRA DISCUSSÃO. Não tendo nenhum
vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou a reÍerida EilIENDA em
PRIMEIRA VOTAçÃO, a qual foi APROVADA por UNANTMTDADE entrá os
(as) vereadores (as) presentes, sendo í4 (quatorze) votos favoráveis. Em
seguida, o Sr. Presidente apresentou o PROJETO DE LEI No. 093/2024, de
í7 de junho de 2O24, de autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, que
"Cia no quadro de servidores efetivos do município de Limoeiro do Nofte
(CE), os cargos públicos gue indica, e dá outras providéncias". Logo após, o
Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário para Íazer a leitura dos PARECERES
das Comissôes de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de
Urbanismo, Meio Ambiente e Agricultura, da Comissão de Educação,
Cultura e Desporto, da Comissão de Flnanças e Orçamento e da
Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, as quais
EMITIRAM PARECERES FAVORÁVEIS. Prosseguindo, o Sr. presidente
colocou o referido Proieto de Lei em PRIMEIRA DISCUSSÃO. Não tendo
nenhum vereador discutido a matéria, o Sr. Presidente colocou o referido
Projeto de Lel em PRIMEIRA VOTAçÃO, o quat foi ApROVADO por
UNANIiIIIDADE entre os (as) vereadores (as) presentes, sendo í4 (quatorze)
votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou aos senhores
vereadores para que pudessem votar em BLOCO os PROJETOS DE
DECRETOS LEGISI-ATIVOS do No. 06312024, ao PROJETO de No.
066/2024, respectlvamente. Logo após, o Sr. Presidente colocou a referida
Solicitação êm úNICA DISCUSSÃO. Nâo tendo nenhum vereador discutido a
matéria,_ o Sr. Presidente colocou a referida Solicltação em úNICA
VOTAçÃO, a qual foi APROVADA entre os (as) vereadores (as) presentes,
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sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. prosseguindo, o Sr. presidente
apresentou os PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS No. 063, 064,
065 e 066/2024, de autoria dos (as) vereadores (as), que ,'Concede Títulos de
Cidadãos Limoeirense aos homenageados que indicam". Logo após, o
vereador Josó Valdir da Silva formalizou o pedido Oe úneÊl{in.
continuando, o sr. Presidente colocou o pedido de urgência em Discussão.
Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o sr. presidente colocou o
pedido de Urgência em Votação, o quat foi APROVADO entre os (as)
vereadores (as) presentes, sendo í4 (quatorze) votos favoráveis. Em seguida,
a vereadora LÍvia Menesee iiaia, formalizou o pedido de DlspENsÃ DE
InTERsTícto._seguindo, o sr. presidente corocou'o f"àioã o" iireãõiiiro
em DlscussAo. Não tendo nenhum vereador discutido a matéria, o sr.
?§:i99$9 _colocou o pedido de INTERSTíCIO em VOTAÇÃO, o quat foi
APRovADo entre os (as).vereadores (as) presentes, sendio 14 (quãtoze)
votos favoráveis. Em seguida, o sr. presidente colocou os referidog iroletos
de Decretos Legisrativos em útttcl DrscussÃo. Não havendo neáhu,.n
vereador discutido as matérias, o sr. presidente coloco_u os referidos proJetos

9l_P99r:tgl Legistativos em úr,rrcl VOTAçÃO, os quais fãram
APRovADos por UNANTMTDADE entre os (as) veieadores (as) presentes,
sendo 14 (quatorze) votos favoráveis. Terminado a ORDEM bO bn. o Sr.
Presidente passou para o EXpEDTENTE DA PRESIOÊNCIA, que conrido, a
todos permanecerem para a sessão Extraordinária. E, não tendo mais nada a
tratar, declarou encerrada a sessão e convidou a todos os presentes para
comparecerem a próxima.

Estado do Ceará

tr Silva,
1e Vice-Presldentê.

Darlyson de Lima Me
Presldente.

l,

Flauber Llma Honorato.
2e Presídênte.

ATA DA21e (SEGUNDA) sEssÃo oRoINÁR
t-EGrsLATtvo DA 4r (euARTA) sEssÃo LEGt

rA oo 2! (sEGUNoo) penÍooo
sLATtvA ANUAL oA cÂMARA MUNtctpAL

ÉM O8/O8/2024.

'l

i CÍimara Municipal de limoeiru do t\loÍte



Estado do Ceará

Câmara Munkipal de limoeiru do t\lotte
Dialogo, Compromisso e Trabalho

kvir Vguc^^ M an^t

Marclo Mlchael do Nasclmênto Farias.
1e Secretárlo.

la Maria ira da Silva.

Vieira e Silva,
2e retário.

Francisco es Pei

José Arlmatea Ferreira da Costa.

José Torres de Moura Neto.

Lívia Meneses Maia.

-,)--,-,
'SX.r-r..^-I3a- W

élio Herbster Oliveira Bastos.

Eduardo Eezerra Lins.

Hera deH nda Guima

Valdemir Eessa Salgado.

Rub sé de Araújo.

ATA DA2lt (SEGUNDA) sEssÃo oRDtNÁRtA Do 2r (sEcuNDo) pERíoDo
r-EGtsLATtvo DA 4. (euARTA) sEssÃo LEGtSLAT|vA ANUAL ol cÂuanl MUNtctpAL

EM 08/0812024.

I
I


